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K o m o r
Kiéleződött felekezeti kérdések kisértenek 

mindenfelé. Még el sem simultak közéletünk­
nek a „Ne temere" által felvert hullámai s 
már is újabb örvénylés észlelhető a tár­
sadalom vizein. A lelkek izgatottak, villa­
mos feszültséggel telvék s tulajdoukép senki 
sincs tisztában a helyzettel. Legújabban a pol­
gári házasság körül dúl a harc, melynek csi­
rája a hírhedt Barkóczy esetből fakadt ki. 
Ehhez járult a Koczurek-eset, a legutóbbi 
kúriai Ítélet esete, meg a néppárti képviselők 
esete. Éppen elég „eset" arra, hogy a fele- 
kezetközi béke barométere viharos depressziót 
mutasson. Mutatja is erősen . . .

Igazán nem tudjuk mi ütött a vén idő­
höz. hogy erőnek erejével visszafelé akarja 
forgatni a világtörténelem lapjait.

A vallás, mint a társadalmi és állami 
alakulatok mozgató ereje az ókorban és közép­
korban érte legszebb virul ás át . . .

Az akkori államok külső berendezkedé­
sükben sem nélkülözhették a vallás támaszát.

Az újabb történelmi korszakok azonban 
a vallást mint az ember legbensőbb, legsajá- 
tabb tartalmát fogták fel s a lelkiismereti sza­
badság pajzsának védelme alá kívánták he­
lyezni.

Az uj világnézet úttörői, az emberiség 
nagy gondolkodói abból indultak ki, bogy a 
legfelsőbb lény és a gyarló ember közti kap­
csolat kérdése szent kérdés, melynek sziizi 
érintetlenségben kell áthatnia az ember leg­
bensőiül világát, melyhez profán kéz nem 
nyúlhat s mely az állam és társadalom külső 
életműi vállalásainak ádáz haroaiban zászlóként 
nem szerepelhet.

Annál különösebb, annál visszatetszőiül, 
ha most a NX. század első lépcsőjén az el­
lenkező felfogás mimlerősebben kezdi felütni a 
fejet, s éppen nálunk szép ,\ I agyarországban, 
melyet bizonyos büszkeséggel mindig a lelki- 
ismeretszabadság klasszikus földjének szeret­
tünk nevezni.

>S ha még maga a vallásosság volna az. 
mely belső indíték gyanánt nyomul előtérbe s 
önmagában mint ilyen keresi érvényesülését, 
akkor még várhatnánk jót is a felmerült furcsa 
jelenségektől, de sajnos, minden jel arra mutat, 
hogy a dolog nem igv áll.

idők.
Mert a vallás hófehér palástja alatt ma 

már politikai tendenciák rejtőznek s nem csa­
lódunk. ha igazat adunk annak a legújabban 
elhangzott kijelentésnek, hogy a vallást tak­
tikai fegyver gyanánt forgatják s hatalmi ér­
dekek védelmére használják fel azok, kik jó­
nak látták elhelyezni a szálma-gyulékonyságu 
magyar lelkekbe a felekezeti gyűlölködés izzó 
parazsát.

Soha se hittük volna, hogy valaha még 
idáig is eljuthatunk, hogy a XX. század na­
gyobb dicsőségére felekezeti kérdések miatt is 
kell még fájnia a fejünknek.

Most már el kell hinnünk, ha nem akar­
juk is. A reakció feltámadt s görcsösen bele­
kapaszkodik a legVékonyabb gyökérszálba is, 
hogy abból a mélységből, hová az idők áram­
lata valamikor régen letaszította volt __ a
hatalom csúcsára feljuthasson.

Feljuthasson ? Talán már fel is jutott . . .

Független sajtó.
A sajtó függetlenségéről már annyit Írtak és 

beszéltek ebben az országban, hogy szinte közhely­
nek látszik, ha egyik vagy másik helyen ismét 
tárgyalnak róla. Pedig a kérdés annyira fontos, 
hogy megérdemli, ha időnkint foglalkozunk vele.

Most éppen aktuálissá vált, hogy elmélked­
jünk a független sajtóról s olyan nézőpontból fog­
lalkozzunk vele, mely a kérdést a maga tiszta vi­
lágításában mutatja be. Aktuálissá teszik ezt a 
közeli napok eseményei, melyek a vidéki, úgyne­
vezett „független" sajtó irányítására vonatkoznak.

A í rói van ugyanis szó, hogy a vidéki sajtó 
függetlenségi és 48-as elveket hirdető részét a 
„központ" lássa el ezentúl cikkekkel.

A vidéki sajti) ezen része, úgy látszik teljesen 
helyesnek tartja ezt a központi támogatást, mely 
egyrészt megkönnyíti feladatukat, másrészt pedig 
bizonyos egyöntetűséget kölcsönöz lapjaiknak, 
legalább ellene semmi kifogást nem emelt, sőt kül­
döttséggel köszönte meg a kormánynak, a sajtó­
iroda főnökének es Kossuth Ferencnek ez irány­
ban felajánlott szellemi támogatását.

Így egyszerűen kicsinyes dolognak tűnik fel 
mindez s talán nem is volna méltó ti kommentá­
lásra, ha nem éppen orgánumokról lenne szó, 
melyek a múltban hasábokat Írtak hasonló ..me­
rényiül "-vk ellen s melyek mindenkor a légi tan-' 
gosabbak voltak, valahányszor csak a sajtó füg­
getlenségéről kellett szavalnia.

\ a lóban difficile est sál iram non sei here ! A

mai intakt és egyenes világban, amikor a korrup­
ciónak hire sincs, amikor a régi „rothadt közélet" 
posványái helyett az önzetlen, liliomtiszta irányok 
telitik meg ózonnal a közélet levegőjét, minden 
különösebb csodálkozás nélkül megtörténhetik az 
az eset, hogy a vidék sajtójába beleviszik az irá­
nyítás, tájékoztatás és a központi igazgatás elveit 1 

Mit szólnak azok a kis érintetlenek, akik 
teli torokkal szokták hirdetni a maguk független­
ségét s a szenvedelem paroxismusával leplezhetik 
le a vidéki közélet kuliszatitkait ? Vájjon nem gon­
dolnak-e a „panamák", „visszaélések". ..közvagyon 
elrablások", magánkutatói o jelenségnél arra, hogy 
az ö kisdedjátókuk értéke még kevesebbre zsugo­
rodik össze s hogy ez a központi igazgatás az ö 
saját külön autonómiájukat mennyire megnyirbálja.

Vagy csak eddig terjed az a fennen hirdetett 
önérzet s a „közérdek önzetlen szolgálata ?“

[gazán szomorú jelenség ez ... De komikus 
is. Mert éppen azok lettek az uj idők központilag 
igazgatott alakjai, kik a múltban viliággá harsog­
ták s a jelenben is harsogják nem egyszer, hogy 
sajtó függetlensége és érintetlensége a legszen­
tebb evangéliuma a közéletnek, ügy látszik a 
valóság nem ezt az elvet tanítja. Mert épen a 
függetlenségükkel legjobban tüntetők lettek a 
központ szellemi „kitaróottjai“ Csak cenzúra hiány­
zik még s akkor aztán valóban megszületik az 
ideálisan független központi sajtó !

Az általános dekadencia Íme a sajtót sem 
hagyja érintetlenül. De szomorú volna, hogyha 
az egész sajtó meg lenne fertőzve a mai idők 
visszafejlődő irányzataitól. Hisszük, hogy a vidé­
ki újságírók között még vannak önérzetes és hi­
vatásukat valójában önzetlenül teljesítő férfiak is. 
kik a sajtó ellen irányuló ezen merényletet lel­
kűk teljes felháborodásával utasítják el maguktól.

Elismerjük, hogy a vidéki sajtó helyzete ne­
héz. Az újságírás legnagyobb küzdelmeit nem a 
főváros, de a vidék vívja meg s ha nyomorúságos 
helyzetében egy-egv rövid időre talán enged is a 
csábításnak, lehetetlen, hogy annyira ragadtassa 
magát, hogy elveinek hirdetésében, szellemének 
irányításában saját lelkiismeretén kivid más út­
mutatót is elfogadjon.

Bálintot ítéljék is meg a vidék sajtóját, bát­
ran hirdethetjük, hogy annak öntudatos és önér­
zetes munkásai szellemi gyámkodásra egyáltalán 
nem szorultak !

Mert végre is a sajtó nem vegyeskereskedés 
vagy szövetkezeti bolt. mely központi raktárakból 
táplálkozik, hanoin szerves szellemi organizmus, 
mely nem hagyja magát automatico kezelni.

TrfRCd.
Péterke.

A kicsi városka ósdi kastélyában lakott I.co­
ki dia egy vén kisasszony. I "rzsnlya nevű szolgá­
jával. I„eokadia a világ logáldottabb lelkű terem-
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tése volt, s úgy a kis városban, mint mosszv kör­
nyékén a .szegények jótevőjének ismerték.

Különösen szerette az újszülött gyermekeket; 
honnan származott ez előszeretete, arról nem szá­
mol be a krónika.

Tény azonban, hogy amikor megtudta, hogy 
valamely családra az említett áldás jutott, szemé­
lyesen ment el oda. s keresztelő anyának ajánlko­
zott. A keresztliónak vagy leánynak takarójába 
csinos ajándékot tett. a vendégeknek lakomát ren­
dezett. s az anyát ellátta mindaddig minden szük­
ségessel, inig az megint rendes foglalkozásához 
foghatott.

Miért határozta el magát egyszer aztán arra, 
liogy szivének o nemes sugallatát többé nem kö­
veti. senk lsem tudja, de bizonyos, hogy egy szép 
napon a községi dobos utján közhírré tétette, hogy 
a keresztanya tisztséget már többé el nem vállalja.

Ebben az időben a kis városka egyik lako­
sát üldözte a balszerencse és éppen a legnagyobb 
zavarban volt, nem tudván, miből tízessé a néhány 
nap múlva esedékes házbért. holott még a régi 
házbérre is tartozott és háziura kilakoltatással 
fenyegette.

Ekkor a feleségének jó ötlete támadt.
Eredj a kastélybeli kisasszonyhoz, ird le neki 

borzasztó nyomorunkat, mond el neki, mennyire 
kétségbe vagy esve és kérd meg végül, hogy még 
csak egyszer tegyen kivételt s legyen újszülött 
gyermekünknek keresztanyja. Ha hazugság is ez. 
az Isten nyomorult helyzetünkre való tekintettel, 
meg fog bocsátani. A kisasszony bizonyára el nem 
fogja fogadni a keresztelői tisztet, de meg fog aján­
dékozni és segíthetünk majd magunkon.

A férti úgy tett. amint a felesége tanácsolta: 
elment a kisasszonyhoz. A feleség pedig fokozott 
kíváncsisággal leste mit fog végezni.

Körülbelül egy óra múlva tért haza férj uram, 
meglehetősen szomorú arccal.

— Vigye el a manó, mondhatom gyönyörű 
csávába kerültünk! Mit kezdjünk most? A kis­
asszony este eljön hozzánk, látni akarja a gyereket!

— Te ügyefogyott, hát már ez is baj ? Egysze­
rűen kölcsön kérünk egy csecsemőt, ez fog gyer­
mekünk gyanánt szerepelni!

A férti kapott a jó tanácson és azonnal el 
is indult csecsemőt keresni, de senkisem adta gyer­
mekét ilyen komédiára.

Az ember még szomorúbban jött haza ismét. 
Hirtelen azonban egy jó eszmére jutott. Csizmadia­
mesterséget folytatott és volt neki egy kis inasa, 
a Péterke, ezt nyerte meg ügyének.

Pétcrkét nyomban elvezették a borbélyhoz, 
ez tarra borotválta a fejét, azután bepólyázták és 
odafektették a majszter uram felesége mellé az 
ágyba; végül pedig egy cuclit tömtek a szájába 
és szép csendesen bevárták a kastélybeli kisasszony 
látogatását.

Leokádia kisasszony megjelenik, s kérdezi, 
hogyan érzi magát az anya és gyermeke ?

.lói, meglehetősen jól, volt a félénk válasz. 
Majxztcrné asszony kissé felemeli az ágyta- 
és a suszterinas piros-pozsgás arca láthatóvá

Jótékony adomány.
Guzsvenitz Vilmos tanitóképzőintézeti igaz­

gató megye bizottsági taggá választása alkalmából 
a szentgyörgymezői közbirtokosságnak, a sz. Vince 
egyesületnek, a népkonyhának és a női patronázs- 
na'k egyenkint 5(> -50 koronát, összesen 200 ko­
ronát adományozott,

Hess ezredes előléptetése.
A hadsereg rendeleti közlönye most hozza 

hírül, hogy a király Hess Rezsőt a 70. gyalogez­
red népszerű ezredesét dandárparancsnokká nevezte 
ki. Az ezredes előléptetése városunk társadalmá­
nak minden rétegében nagy és őszinte örömöt 
keltett.

Népszerű előadás a főgimnáziumban.
Vasárnap, dec* 13-án. Agatsin Gyula tanár 

úti emlékei alapján előadást tart a főgimnáziumban 
Konstantinápolvról. Az előadást vetített képek 
fogják kisérni. Kezdete este ti órakor, belépti dij 
20 tiller.

egy még erősebb rendelettel próbálkozik az isko 
Iák minisztere. Az idén már minden iskolában 
kell lenni külön fogadószobának, ahol , rend szere­
sen összejöhetnek a ztilők a tanárokká!, könnye­
dén. szívesen látott vendégül, hogy kénye lmcsen 
tanácskozhassanak a diák erkölcsének, jói lemének 
a fejlesztéséről is gyakran és eredményes cn. Dc 
hogy ne történjék a tanácskozás sem a tanár, sem 
a szülő lakásán erre is van gondja a: miniszter­
nek. Ettől az intézkedéstől sok jót várunk.

Omladozik a bazilika.
A fűszéke,sogyház külső faldiszcit alaposan 

kikezdte az idő vasfoga. A kanonok! lakokkal 
szembe néző oldal fal kariatidái apránként hulldo 
fiáinak lefelé. Tegnap pláne cgv embernansáo-ű 
faldisz zuhant le a földre. A törmelékek ott hever 
nck a falak mentén, anélkül lmgv valaki imyet 
vetne, rájuk. Szerencse, hogy csak ritkán vetődik 
arra ember, mert igen könnyen ki volna téve an­
nak, hogy egy hatalmas kődarab a fejére zuhan 
Felhívjuk a rendőrség ügyeimét a veszélyes vakolat- 
hullásra.

Szalkay Lajos jubileuma.
A szinházjáró közönséget bizonyára érde­

kelni fogja, hogy a székesfehérvári színtársulat f. 
évi december hó lo-én ünnepli igazgatójának Szal­
kay Lajosnak szinészkedéso 25 éves jubileumát, 
mely alkalomból színre kerül az „Ideges nők" víg­
játék :i felvonásban. Az ünnepélyre városunkból 
is igen sokan kaptak meghívót.

Jön az államsegély.
A belügyminiszter az összes városokhoz leirt 

s felhívta őket, hogy a város jövedelmi forrásainak 
adózásai, vagyoni viszonyainak, tiszti és szolgai 
személyzetének s azok fizetéseinek adatait feltün­
tető táblázatos kimutatásokat december hó 15-ig 
terjesszék fel. Ezeknek az adatoknak ügyelőmbe 
vételével állapítják meg az egyes városoknak 
állandó államsegély nagyságát s igy most ország­
szerte minden városházán folyik a tanácskozás, 
hogy hogyan lehetne elég szomorú képet festeni a 
város kedvezőtlen anyagi helyzetéről, mert annál 
nagyobb lesz az államsegély.

Hymen.
Singer Mihály a „Kissebesi granitkőhányák 

r. t.“ főtisztviselője eljegyezte Blau Reneét, özv. 
Blau Miksáné szép leányát.

i köz- 
ügyek

karót
válik.

kisaszony lehajol és homlokon csó-Leokádia 
kolja a fickót.

A gyermek igen erősnek és kifej lődöttnek 
látszik, véli Leokádia; hogy hívják a kis em­
berkét ?

Az asszony erre a kérdésre nem volt előké­
szülve, a minek következtében egy kis szünet ál­
lott be.

— Péterke a nevem, - hiszen csak a múlt 
heten vettem a nagyságának mértéket egy pár 
házi cipőre lakadt ki a fecsegő suszterinas nem 
csekély meglepetésére a kisasszonynak és el ször­
nyülködésére a hazug anyának.

Eddig szól a kis Péterke históriája.

VMi újság?
A hercegprímás adománya

\ aszary Kolos bíboros hercegprímás a vá­
ros gyámhatósága alá tartozó árváknak felruházó - 
sara 200 koronát adományozott.

Alapítvány

Andor György dr. praolátus-kanonok a bu­
dapesti Rákóci kollégium javára 2000 koronás 
alapítványt tett.

Egy püspök az izr. nóegyletnek.
Az izr. nőcgylet ez utón is mond hálás kö­

szönetét a megyés püspök úrnak, a ki névün­
nepe s a közelgő karáconyi ünnepek alkalmából 
az egylet szegényeinek 120 koronát adományozott. 
Ezen nagylelkűségért Isten áldását kérjük jóté­
kony működésére. A gyöngébbek kedvéért megje­
gyezzük, hogy a kegyes adományt nem az eszter­
gomi, hanem a váci püspök adta nem ugyan az 
esztergomi, hanem a váci izr. nőegyletnek.

Drágul a patika.
A szeszadó-törvény életbelépte folytán fele- 

mekedett a szesz ára. Ez a körülmény most arra 
indította a belügyminisztert, hogy azoknak a gyógy­
szereknek árát, melyekben bárminő alakban szesz 
van. felemelje. A módosított gyógyszerárszabást most 
közölték az orvosokkal és gyógyszerészek kel.

Tanárok és szülők.
Lapunk múlt heti számában már irtunk egy 

rövid hirt erről a kérdésről, hogy tudniillik baj 
van a középiskolákkal. Hat kérjük nlassan az a 
veszedelem fenyegeti a középiskolát, hogy elka­
nyarodik a valóságos élettől s nem készíti elő jól 
a fiukat a nagy küzdelemre, az életküzdclemre, 
amit ma nagyon is nekifeszitett mellel, sőt kö­
nyökkel és ököllel is meg kell küzdeni. Mind 
gyakrabban megesett már, liogy még az első diákok 
is gyámoltalanok künn az életben s elestek a harc­
ban. Szóval nem elég, ha a tanár csak tanít nem 
is szólva arról, ha a tanár rosszul, tökéletlenül, 
hanyagul és közömbösen tanít. Mert szemben a 
minta professzorokkal, ilyen tanárok is vannak 
jócskán, akiknek éppen csak hogy kényelmes állás 
a katedra. Kiderült azért egyre" szembeötlőbbon, 
hogy a diáknak a lelkét is kell nagy buzgóság- 
gal edzeni s ehhez az iskola egymagában nem 
elég. A tanároknak szorosabban össze kell fogni a 
szülőkkel. \ oltak már eddig is rendeletéit erre 
nézve, de úgy látszik nem sok haszonnal. Most

Városi közgyűlés.
A város képviselőtestületében tegnap d. e. 
gyűlés napirendjére a következő fontosabb 
kerültek :

Gyarmati Dénes rendőralkapitány fegyelmi 
ügye, melynek ismertetése után elhatároztatott, 
hogy az alispán! ítéletet tudomásul veszik.

A vásárok és nyílt piacok tárgyában alko­
tott szabályrendelet tervezetet némi jelentéktelen 
módosítással helyben hagyták.

A barakktábor szerződésnek a űrnapokra 
vonatkozó pontja aként módosíttatott, hogy a 
heti három lőnap helyett — minthogy két oly lő- 
irány fixiroztatott, amelyen folyton is lőhetnek a 
nélkül, hogy a magánosoknak kár okoztatnék — 
a katonaság a szigorúan körülírt lőirányok fel­
használásával bármikor lőhessen.

A kőbánya-bérlet lejárt s mivel a kőbánya 
a katonaság részére lövőtérül bérbeadott területen 
fekszik, a város és a katonai kincstár között arra 
nézve is bérszerződés jött létre. A szerződés 30 
évre szól és 2040 kor. évi bért biztosit a város­
nak. A közgyűlés a szerződést elfogadta.

Az üveggyári részvénytársaság ajánlatot 
tett, hogy a kvarc-használati jogért egvszersmin- 
denkorra 3000 kor. megváltási összeget ad. A 
közgyűlés 4000 koronára hajlandó kiegyezni.

Az összekötő vasútra vonatkozó korábbi ha­
tározat oda módosította a közgyűlés, hogy abból 
az, hogy az engedélyes autóbusz közlekedést tar­
tozik biztosítani, kimarad, továbbá az engedély 
két évre meghosszabbittatik.

Több apróbb ügy letárgyalása után a köz­
gyűlés d. u. fél ! órakor fejeztetett be.

Katonáink a harctéren.
A 76-ik gyalogezred békelétszámra felemelt 

harmadik zász'óalja már beérkezett rendeltetési 
helyére Bilekbe. A katonák minden baj nélkül 
megtették a közel két napig tartó utat. Az egész 
utón és a harctéren is extra menázsi jár a bakák­
nak. Reggelire tejes kávét és napközben többször 
jóféle teát kapnak az előirt húsételen kívül. A 
jobb ellátás persze nagyon is helyén való. mert 
különösen a portyázó szolgálat nagyon megviseli 
a szegény gyerekeket, ehhez járul még. hogy az 
összpontosított sok ezer embert nem lehet rendes 
kaszárnyákban vagy épített barakkokban elhelyezni 
hanem földbe ásott cs ponyvákkal letakart "göd­
rökben kénytelenek meghúzódni. Az egyik 7<i-os 
baka keserves levélben panaszkodik egyik eszter­
gomi bajtársának arról a sok nvomoruságról és 
szenvedésről, azomban része van. -A levelet sike­
tült megszereznünk és néhány érdekes részleténél 
fogva itt le is közöljük :

., Ived. cs pajtásom !
De jó sorotok is van nektek, akik itthon 

maradtatok. Ivót álló napig mentünk tebervona- 
ton üsszeszoritva mint a juhok az almiban. Igaz 
az utón extra monázsit kaptunk, meg a tiszt 
urak meg az őrmester úr is olyan csuda jól bá­
nik velünk, hogy csupa öröm. Édes jó Maiin 
aszondja a kapitány úr meg a hadnagy úr aki 
mindig csak szidott bennünket egészen mézes be­
szédű lett. Mink énekeltünk az utón meg az 
otthoniakról beszélgetnünk az őrmester űr beszélte 
hogy nem is lesz háború csak éppen lemegyünk 
egy kicsit a határra vigyázni, mintha otthon a 
magazinnál állnánk valict. Meg, hogy milyen jó 
dolgunk lesz, zulógot is kapunk meg jó mená- 
zsit. Hát le is értünk a ráczok közé, fene nagy 
hegyekre meg sziklákra masíroztunk osztán lo-
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8rei't. csináltunk egy helyen ahol már volt I 
batalión. De nem ám jó meleg kaszárnyába vagy 
barakkba hanem csak úgy zol ltok alatt gödörbe 
vagyunk 10-cn egy helyen. Majd megvett ben­
nünket az Isten hidege. Fűtünk bent de olyan 
füst van, mintha cigányok volnánk. Osztón ki­
választottak minden századtól 20 embert és el­
mentek, az őrmester úr azt mondja, hogy po.t- 
tyázni a határra, hogy a rablók be no törjenek. 
Holnap ón rám kerül a sor, ki tudja hátha 
vissza so jövök, mert azt is beszélik, hogy a 
mancsa l'tbul még a tiszturakból is már meglőttek 
egvpárat. Bizony keserves itt a mi sorunk ós 
senki se tudja hogy lesz, mint lesz. Valahogyan 
csak lesz. Csak annyit mondok örüljetek hogy 
otthon vagytok. Isten veled kedves jó pajtá­
som . . .“

Ezután néhány magánérdekíi részlet követ­
kezik a levélben, de annyit már most is látunk, 
hogy nincs valami rózsás sorsa a szegény magyar 
bakának.

mit csinálni a paplannal és miután Krausz Albert 
rokonság nélkül halt el. a paplan a háramlás el­
vénél fogva mint urat lan hagyaték az államra fog 
szállni. Hogy mit fog szólni eme örökséghez a 
magas kincstár, annak kutatása kívül áll a mi 
kötelességünkön.

November bűnei.
A rendőrség most állította össze a nov. havi 

bűnözési statisztikát. E szerint a v áros területén 
f. év nov. havában sokkal kevesebb kihágás és bűn­
eset fordult elő, mint októberben. A kihágások szá­
ma 95 volt. a bűneseteké 21, Az utóbbiak között 
\olt: lopás Ili. becsületsértés és rágalmazás l. 
könnyű testi sértés 1, idegen vagyon szándékos 
megrongálása l. hamis tanuzás és hamis eskü l. 
egyéb bűntett 1. Október havában 35-t.el több 
volt a kihágások száma, a bűneseteké pcdD 20- 
szal több.

Ioöií.'Vüoís. tkvi szám.

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle 
Lmulsiót szedik. A javulás már az első adag hasz­
nálata után észlelhető.

Rendőri hírek
Iegeyett munkások. Tokodról Írja tudósítónk:

Faikas János és Rausch János üveggyári munká­
sok az égető kemence körül foglalatoskodván a
kicsapó lángoktól súlyos égési sebeket szenvedtek. A Cf/^Y^rrrrrT * ' t T~r i • , 
Mindkét sebesültet beszállították a helybeli Kolos OLzVz 1 1 "1G16 Pi TpT) 1010 
kórházba.

Szerencsétlenség a (igáiban. A lábatlan! ce­
mentgyárban Kraszlán István munkás súlyos sérü­
léseket szenvedett. A sérült munkást a gyári kór­
házban ápolják.

Megszűrt legeiig. Nagysápról egv súlyos ki­
menetelű orvtámadás hírét vesszük. Szathmáry Ist­
ván földműves legényen szombaton éjjel verekedés 
közben eddig még ismeretlen egyén súlyos szúrást 
ejtett. A csendŐrsóg feljelentette az egész vere­
kedő bandát a helybeli járásbíróságnál.

oly édes mint a tejszín és A beteg szí­
vesen veszi he és megemészti még akkor 
is, ha a tejet viszantasitja. Köztudomású, 
hogy az orvosok az egész világon legme­
legebben ajánlják a

féle
Emulsiót.

Halál után paplan.
I ellát ismét kevesebb lett egy régi szálló­

igével és ennek következtében több lett egy uj­
jal. A régi szállóige igy hangzott. „Eső után kö­
pönyeg . Az új ellenben következőleg fog szólni: 
„Halál után paplan.“ Ez az uj szállóige amely 
sokkalta jobban kifejezésre juttatja a hiábavaló­
ságnak azt a csimborasszóját, amelyet eddig meg­
boldogult elődje hozott érvényre, itt nálunk szüle­
tett. A születésnél a helybeli rendőrség igen hat­
hatósan járt közbe. Nehogy azonban sokáig tör­
jék a fejüket nyájas olvasóink a szállóige születé­
sének módozatain, ime elmondjuk annak történetét. 
Ivrausz Albert esztergomi polgártól — aki életé­
ben egy éjjeli mulató tulajdonosa volt — még a 
múlt tél folyamán elloptak egy paplant. Ezt a 
paplant a rendőrség hosszas és küzdelmes nyomo­
zás és egy esztendő után tegnap megtalálta és ki 
akarta szolgáltatni jogos tulajdonosának. Ámde a 
jogos tulajdonos szeretett paplanának elvesztése 
lelett érzett mélységes bánatában azzal zárta le 
még a nyár derekán megtört szemeit, hogy az ő 
paplana soha ez életben nem fog többé megkerülni. 
Es ebben igaza is voll a megboldogult jogos tulaj­
donosnak, mert amint látjuk a rendőrség csak 
Krausz uram halála után fólesztendőre kaparta ki 
a lopott paplant az enyveskezűek körmei közül. 
Igy született meg az uj szállóige. „Halál után; 
paplan. A dolog ekként rendben is volna, ámde 
a rendőrség jogos tulajdonos hiányában nőin tud

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban,

kvrjlik Ugyclcm-TT ttt. ~ryr -r-r-T^r-y y -r-r~r y y r y~y — —
be venni.

Az Emuláló vá­
sárlásánál H 

SCÜTT-téle mód 
szer védjegyét 

a halászt

Az uj „Király szivarka“.

Mái' forgalomba került az uj cigaretta. A 
szivarka hossza és alakja megfelel a „Princesas“ 
szivarkának. Ize nagyon jó, gyenge. Tiz darabon­
ként csomagolva 40 fillérbe kerül, darabonkint is 
kapható 4 fillérért. Egyidejűleg megszüntették a 
Szultán szivarka gyártását. Azt hisszük, hogy a 
dohányosok a tetszetős alakú, kellemes izű szivar­
kát csakhamar megfogják kedvelni.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir. járásbíróság mint tkvi. 

hatosag a komáromi kir törvényszék kerületéhez 
tartozó ezen telekkönyvi hatóság területén felevő Ész­
téi gom sz. kir. város l\. kor. szentgyörgvmozei 
1594 számú telekkönyvi betétben Marx Antal né 
sz. Kelemen Jolán nevén jegyzett I 1—2 sorsz. 
21109, 2(110 hrsz. .szamárhegyi <1 ülőbem szántóra és 
p.u lagt a 728 korona becsárban az esztergorome- 
gyei párkányi takarékpénztárnak Marx A utalná 
szül. Kelemen Jolán végrehajtást szenvedett elleni 
loo kor. tőke, ennek 1902 év május hó ti napjá­
tól számítandó 5% kamata, üti kor. 7o MII. per. 
24 kor. 20 Ilii. végrehajtási és ezúttal! 19 kor' 
4o MII. árverés kérelmezési költségek kielégítése 
végett a kért árverést elrendeli s árverésnek ezen 
tkvi hatóság árverési helyiségében leendő megtar­
tására 1908. évi december hó 31 napjának délutáni 
.As 4 óráját határidőül kitűzi, amikor a föntebb 
jelzett ingatlan a becsár 2/3 részén alul nem fog 
ekii veieztetiii, ha pedig a kikiáltási ár fokozatos 
leszállítása következtében a legalacsonyabb árt el­
érő Ígéret nem tétetik, az árverés fölfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak a beeső r- 
nal\ |O°0-át készpénzben vagv óvadék képes érték­
papírban bánatpénzül a kiküldött kezeihez letol - 
toznak tenni s a kikiáltási áron felül tett magasabb 
ígéret tétele esetén a bánatpénzt az általa Ígért 
■it ugyanannyi ’0-ig kiegészíteni különben Ígérete, 
figyelmen kívül.

A„ \ ételár 4 egyenlő részletben 4 hónap alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 5° „-on 
kamattal.

. Az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltétele­
ket a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi ható- 
sagnal es Esztergom sz. kir. város rendőrkapiti'mvi 
hivatalánál a hirdetmények között mc"' lehet 
tekinteni.

Esztergom, 1908. évi okt. hó 7-én.
Magos Sándor, kir. ítélőtáblái bitó.

Felelős szerkesztő ós laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

Eladó ház!
A Fereucz József úton a vízivárosi apácza 

zárda átellenében levő (i7. szám alatti lakó­
ház minden szükséges mellékhelyiségekkel és 
házikerttel szabadkézből örökáron eladó.

A feltételekről tudakozódni lehet a hely­
ben lakó b:ÍZí>'niidnnkn:il

aj

I

yr<Djfc(©r
Ä' Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsiei comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fajdalomcsülapító szernek bizonvult 
koszvenynel, osuznál és meghűléseknél, bedörz-
""""..... ....... Kölesképpen használva............ ............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
cs a Richter .cégjegyzéssel ellátott dobuzba van 
csomagolva. Ara üvegekben K- .80, KI 40és K2
mS“r° ..','lil".den gyógyszertárban kapható. L 
1 Oiaktar. Torok József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl. Richter gyógyszerfára az „Arany oroszlánlioz"

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. ’ 
Mindennapi szétküldés.
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Monogrammok fehérnemü jclzósre ( i

— nos kivitelben, kiárusitás
miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a ..HUNNIA" 
papirkereskedésében Esztergomban.

•*7 1

Karácsonyi vásár.
Virág és Szántó,

Túlhalmozott raktár miatt

lényegesen leszállított árak 
minden cikkeinkben.

Maradékok féláron, úgy szövet, selyem, 
delein mint vásznakban.

Karácsonyi sonkák,
hideg felszeltek, likőrök, rum, tea. 
olajos és pácolt halak, sajtok, friss 
tea vaj, konservek, befőttek és 

száraz főzelékek ---------
mélyen ImalliloH áron csali
■Iániel #]T• hentes és csemege üzletében
kaphatók Esztergom Széchenyi-tér 23. (Rudolf ház.)
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■ 1 1 egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá-
1111 íl KO 11 \r V V 11 nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA^

könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 7. szám.
Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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